

刚需助力 5月成交或再创限购后新高

业内人士判断,5月成交再创新高可能性极大。而这样的数据背后,是刚需产品给力市场。

地产评论员 冯燕



低总价房源成交环比上升

据德佑地产市场中心监测数据显示:上周(2012年5月21日-2012年5月27日)全市商品住宅成交面积为18.56万平方米,环比前周上涨27.0%;成交套数1494套,环比上涨22.7%。

德佑地产研究主任陆骑麟认为,5月1日至5月27日,全市商品住宅成交面积达到了67.33万平方米,与近一年以来的高点3月份同期相比还多了2.37万平方米,如不出意外,5月的成交量极有可能超过3月份,再创限购以来的新高。

商品住宅成交量出现的明显回升,与部分楼盘以降价获得高性价比,从而获得市场青睐有关。

上周成交榜首位的张江国际豪庭均价不足1.7万元/平方米,相比去年的均价下跌近两成,因此单周售出90套房源。

排名第三的居礼苑,别墅单价不足1.8万元/平方米,低于徐泾板块其他的别墅项目。

不仅在个案上有降价走量的表现,总体上看,刚需产品在本月的周度成交中连续上演成交量占比环比上升。

据统计,上周总价150-200万元的房源成交328套,占比22%,较前一周上升8个百分点,1.5-2万元/平方米均价的房源成交445套,占比31%,较上周上升7个百分点。查看前一周的数据,1.5-2万元/平方米均价的房源成交依然有环比的上升。由此而来的则是本月两周的成交量上涨。

而上周全市商品住宅成交量排名前十强累计成交套数340套,成交总量4.17万平方米,占商品住宅成交总量的22.52%。位居周成交量榜首的张江国际豪庭,以套均面积90平方米,套均总价153万元,累计成交8133平方米,占到十强总量的两成,显示出刚需产品的爆发力。

高性价比产品突围刚需市场

刚需产品赢得市场与降价有关,但并不是所有降价的产品都能够有好的销量,只有高性价比的产品才能在目前的市场中突出重围。

“与我们购买任何商品一样,廉价并不

等于性价比高。”汉宇地产市场研究部经理付伟如是说。在他看来,在楼盘定价中,即使同一小区,价格也经常会因产品定位、朝向位置、环境干扰等因素而相差许多。同一区域仅仅只能说明地价水平相当,所以,若要比较楼盘性价比,单比较价格是有违市场规律的。

继前一周后,上周保利叶城继续现身成交排行榜,其成交27套,均价在18054元/平方米。这样的价格在保利叶城所处的宝山顾村板块绝非低价,但该项目紧邻轨道交通7号线,周边交通配套较完善,与市中心对接方便,而且顾村公园近在咫尺,社区环境成为吸引购房者的一大原因。

一位同策咨询分析人士告诉笔者,“从表现好的项目可以看出,优质房源成交积极。”而所谓的优质正体现在项目的性价比上。

6月有望再现刚需成交潮

在目前的限购调控下,市场主力自然是刚需无疑。而刚需产品的积极推盘,将更有助于楼市成交。

截至5月28日的数据统计,上周上海市内共有14个住宅项目开盘,数量比前周增加6个,推盘量超过1400套,环比前周的近850套提升了70%左右;上周开盘均价约为20000元/平方米,环比下跌幅度超2成。而开盘的14个项目中,有11个来自外环外,占比近80%。

刚需市场供应在经历了二季度前半段的相对低迷之后,从上周起开始逐渐进入下一个发力期。上海搜房数据监控中心分析师曲鹏表示,从今年4月开始,随着部分中高端项目的低价入市,楼市成交的主力开始逐渐由刚需产品向改善型产品转移。部分刚需楼盘开始进行新一轮的推盘蓄力,以待下一次刚需的销售高潮期。

而6月,这样的高潮或将来临。

据上海搜房数据监控中心统计,6月上海楼市共有207个项目推出优惠促销活动,数量与5月基本持平,但外环外的占比却有明显提高,重新回归到全市的75%以上。由此可见,有相当一部分的外环外项目有意将6月作为其销售的发力期,6月的上海楼市有望出现新一轮刚需楼盘的成交高峰期。

◎买家调查

购房者重价更重质

目前,房企纷纷实行打折、优惠等措施,以期实现资金回笼。但对于购房者来说,价格自然是购房重要的参考级,但品质、价值也是不可或缺的重要因素。重价更重质越来越得到理性购房者的认同。

据搜房网看房团负责人介绍,此次看房活动除线路多,还根据购房人群特征进行了细化,新增青年团、家庭团、教育团三大特色线路,以进一步满足购房者不同需求。

目前租住在浦东的刘先生告诉记者,其已来上海工作几年,一直想买房子,房价却让他力不从心。“感觉浦东这边有的区域房价比较低,这次就来看看,结果发现距离还是远了,不方便。”

首次置业群体目前被视为住宅市场最庞大和坚实的基础,但由于支付能力薄弱,首次置业客群有往城市外围扩散的趋势。于是,一些偏远的郊区盘开始称自己是刚需,以博得市场。但并非郊区盘都是刚需,对于刚需盘来说,交通、配套也是不可或缺的条件。

品牌开发商受青睐

在看房中,一位郭小姐忍不住跟笔者表示,“现在降价也让人纠结,就担心开发商降价,其实是把品质降了。”郭小姐还颇为内行地告诉笔者,“很多环节,项目品质降了,我们也看不出来。”

一位业内人士表示,目前被曝光的一些建筑质量安全事件引发了购房者的担忧,可以肯定地说,在惨烈的打折降价竞争中,谁的整体品质更优,就会受到消费者的青睐。

也许正是出于对房屋品质的担忧,上海搜房最新调查显示:如果购房,逾七成受访者选择知名品牌开发商,其中,万科、保利、绿地、金地、招商、华润、中海、龙湖等榜上有名。

而禹州地产营销总监张祯健也表示,对于很多年轻人置业婚房来说,未来五年后,极有可能需要更换大房子,而将原有的房子出售以换取差价就显得尤为重要。而时下,一些楼盘为了降价而降低产品品质,无疑使房产的增值无所依托。

价格合适的楼盘距离远